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 مهر7 _ نظارت يمعمار _ مبحث 22 یموسسه آموزش _  نیآزمون آنلا
 
 مجري زیر موارد از  یککدام در  ،ساختمان اجراي قراردادهاي براي قرارداد عمومی شرایط مفاد براساس -1

   کند؟ فسخ قبلی روزه  15 کتبی اخطار  با را قرارداد تواندمی 
 ماه  دو از بیش  کارصاحب  ۀناحی از کار اجراي  تعلیق) 1
 قرارداد ادامه نحوه مورد در کارصاحب با توافق حصول عدم و کار مبلغ درصد 15 از بیش افزایش یا حذف )2
 نباشد  قرارداد ادامه به قادر که نحوي  به مجري، شخصی مشکلات) 3
 ماه  یک از بیش آن خاص شرایط و قرارداد نوع  به توجه با مجري  مطالبات و الزحمهحق  پرداخت در کارصاحب ریتأخ ) 4

 147و  146، صفحه  ، قسمت (ب) 24ماده  بند،  2بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
ساختار نوع    رستوران و باشگاهی که داراي   ،بر مبناي ضوابط حریق ارتفاع و مساحت مجاز در ساختمان  -2
می   -  2( از  ب)  فاصله  دلیل  به  افزایش  احتساب  (بدون  مجاور ساختمان باشد  وسیله    هاي  به  محافظت  یا  و 

   باشد؟ تواندچقدر می   )شبکه بارنده خودکار 
 مترمربع  500و مساحت   )طبقه متر (دو 12) حداکثر ارتفاع مجاز  1
 مترمربع   1300متر (سه طبقه) و مساحت  20) حداکثر ارتفاع مجاز  2
 مترمربع  900و مساحت   )متر (دو طبقه 15حداکثر ارتفاع مجاز   )3
 و از نظر مساحت محدودیتی ندارد. )سه طبقه(متر  15) حداکثر ارتفاع مجاز  4

  42، صفحه  2-4-3و جدول  32، صفحه  6-2-3، جدول  3بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
عنوان بخشی از طبقه زیرین خود در نظر گرفته  ساختمان به   يهادر شرایط عمومی مساحت میان طبقه  -3
از این نظر مساحت مجاز میان طبقه در یک    شوند.ی و در احتساب مساحت و تعداد طبقات منظور نم  شوندی م

) ساختمان Sفضا  در  است؟  چقدر  صنعتی)  تصرف  داراي  و    هاي  زیاد  مساحت  با  و  کم  خطرپذیري  با  خاص 
 ) است A مساحت فضاي زیرین( باشد؟  تواندی ) چقدر م ′𝐒𝐒مساحت میان طبقه (  ،ارتفاع غیرمعمول

1  (S′ ≤ 3
5
𝐴𝐴 و S ≤ 1

3
𝐴𝐴   

2  (S′ ≤ 2
3
𝐴𝐴 و S ≤ 1

3
𝐴𝐴  

3  (S′ ≤ 2
3
𝐴𝐴 و S ≤ 1

2
𝐴𝐴   

4 (S ≤ 1
3
𝐴𝐴 شودیداده نم  طبقهیماجازه احداث ن ،ولی در مورد تصرف صنعتی . 

 
 

 
www.22mabhas.ir

ه آموزشى 22 مبحث
موسس



2 | P a g e  
 

 47، صفحه  1-5-4-4-3و بند  45، صفحه  2-4-4-3، بند  3بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
پلکان   -4 از  ساختمان   ي هااستفاده  در  خروج  حداکثر  خارجی  داراي  ارتفاع    6هاي  و  که    ، متر  23طبقه 

عنوان یکی از مشخصات  به(از بندهاي زیر    یک در صورت رعایت کدام   ، داشته باشند  2-دغیر از    ییهاتصرف 
 عنوان جزیی از راه خروج الزامی استفاده شود؟ به  تواندی م  ) خارجی خروج ي هالازم براي پلکان

 گردد.   عنوان جزیی از دسترس خروج محسوبتواند به) تحت هیچ شرایطی پلکان خارجی نمی 1
  ترینیک ساعت مقاومت در برابر آتش از فضاهاي داخلی جدا شود و از نزد  1) ساختار پلکان توسط دیواري با حداقل  2

 باشد. متر فاصله داشته 3کم دست بازشوي محافظت نشده در نما 
  ترینیک ساعت مقاومت در برابر آتش از فضاهاي داخلی جدا شود و از نزد  2) ساختار پلکان توسط دیواري با حداقل  3

 باشد. متر فاصله داشته 3کم بازشوي محافظت نشده در نما دست
 ترینیک تش از فضاي داخلی جدا شود و از نزدساعت مقاومت در برابر آ  1/ 5) ساختار پلکان توسط دیواري با حداقل  4

 باشد. متر فاصله داشته 5کم بازشوي محافظت نشده در نما دست
 76، صفحه  11-3-3-6-3، بند  3بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
مترمربع است و   5000که سطح زیربناي کل آن    ،طبقه مساوي  5الف) با    -1نوع  (در یک ساختمان اداري    -5

بدون شبکه بارنده خودکار براي آن در نظر گرفته شده    ،تدابیر لازم براي حفاظت ساختمان در مقابل حریق
 چند راه خروج در این ساختمان باید تعبیه شود؟  ،است

1 (4   2 (3    3 (2    4( 1 
 101، صفحه  1-5-6-3و  78، صفحه  17-3-3-6-3، جداول  3بر اساس کتاب مبحث جواب: 

 توضیح: 
     5000÷5=1000 𝑚𝑚2   زیر بناي طبقه 

 بار تصرف طبقه    107.5=9.3÷1000
 . بــار  78  صــفحه  جــدول  طبــق  هــاي   حــرف  –  اداري   )  101  (صفحه  نفر  بر  مترمربع  حسب  بر  بناها  در  سرانه تصرف  9.3

 .می باشد عدد 2 تصرف بار براساس ساختمان در لازم خروج تعداد حداقل باشد 1 - 500 اگر طبقه تصرف

   است صحیح ب گزینه 
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نفر   20نفر و استقرار    20در مبحث چهارم مقررات ملی ساختمان فضایی که براي استقرار شاغلان کمتر از    -6
 ؟ شودو بیشتر اختصاص دارد به ترتیب چه نامیده می 

 ) فضاي اشتغال و فضاي جمعی2    ) فضاي اشتغال و فضاي صنعتی 1
 اي و فضاي تجمعی) فضاي حرفه 4   ) فضاي اشتغال و فضاي کارگاهی  3

 12و  11، صفحه  3و  2، تعاریف مورد  2-4، بند  4بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
هاي  گزینه   یک از واحد تصرف کدام  10با بیش از    8و    7،  6هاي  هاي گروه ساختمان در فضاي سرایداري در    -7

 زیر صحیح است؟
پیش 1 است  )  الزامی  اقامت سرایدار  فضاي  است    -بینی حداقل یک  فضاي   -فضاي سرایداري جزو مشاعات ساختمان 

  .هاي مسکونی نیستسرایداري تابع مقررات فضاهاي تصرف 
 .اقامت سرایدار الزامی نیستبینی یک فضاي ) پیش 2
فضاي   -شود  فضاي سرایداري فضاي مشاع محسوب نمی  -بینی حداقل یک فضاي اقامت سرایدار الزامی است  پیش )  3

 هاي مسکونی است. سرایداري تابع مقررات فضاهاي تصرف 
پیش 4 است)  الزامی  سرایدار  اقامت  فضاي  یک  حداقل  ساختم   .بینی  مشاعات  جزو  سرایداري  است  فضاي   فضاي   -ان 

 هاي مسکونی است. سرایداري تابع مقررات فضاهاي تصرف 
 76، صفحه  4-1-13-5-4،  3-1-13-5-4،  1-1-13-5-4، بند  4بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
 تفاوت اصطلاح تصرف با کاربري زمین در مقررات ملی ساختمان و مباحث شهرسازي چیست؟   -8
 ) تصرف در مقررات ملی ساختمان و کاربري زمین در مباحث شهرسازي مفهوم یکسانی دارند.  1
 آن است. ) تصرف اشغال بنا توسط متصرفین به صورتی غیرقانونی است و کاربري زمین نحوه استفاده قانونی از زمین 2
شود و کاربري زمین برداري از بخشی مستقل از یک بنا که با دیوار و سقف و کف از سایر واحدها جدا می ) تصرف بهره 3

 شود.هاي شهري منعکس میاست که در نقشه زمینی نحوه استفاده از 
برداري را  برداري آن است و کاربري زمین پس از تخریب بنا نحوه بهره گیري از بنا در طول زمان قابل بهره تصرف بهره   )4

 . کندمعین می
  11، تعریف تصرف و واحد تصرف ، صفحه  2-4، بند  4بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ج گزینه 
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اصلی  -9 ورودي  در  مقابل  در  دیوار  یا  اختلاف سطح  هر  یا  پله  وجود  باید    ، در صورت  آن  از  فاصله  حداقل 
 باشد؟ چقدر 

 متر  1/ 20 )4   متر 50/1) 3   متر  00/1) 2  متر  40/1) 1
 44، صفحه  1-3-1-5-4، بند  4اساس کتاب مبحث بر جواب: 

   است صحیح الف گزینه 

 
 است؟ حداقل ابعاد مناسب فضاي بهداشتی براي استفاده افراد معلول برحسب سانتیمتر کدام   -10
1 (170  ×110  2 (170  ×150  3 (160  ×140  4 (160  ×120 

 61صفحه ،  2-2-6-5-4، بند  4بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
این شکل بخشی از نماي ساختمانی در اقلیم سرد و خشک است که تدابیري براي تقلیل تبادل انرژي از   -11

نام عنصري که در اینجا نشان    در یک طبقه آن اندیشیده شده است.  یر بناطریق بالکن و استفاده بیشتر از ز 
 شود؟ گونه محاسبه می آن چ ايیشه سطح ش  نور فضاي داخل از طریق آن ینداده شده چیست و براي تأم

 
اضافه دو نور فضاي اقامت نباید از یک دوم سطح آن به  ینآن براي تأم  اي یشهنور و هوا است و سطح ش   ینمحفظه تأم)  1

 برابر سطح نورگذر اولیه فضاي اقامت کمتر باشد.
نور فضاي اقامت نباید کمتر از یک هفتم سطح کف    ینآن براي تأم  اي یشهنور و هوا است و سطح ش  ین) محفظه تأم2

 فضاي اقامت باشد.
نور فضاي اقامت نباید از یک هشتم سطح کف فضاي اقامت    ینآن براي تأم  اي یشه ) محفظه آفتابگیر است و سطح ش3

 کمتر باشد. 
اضافه دو  سطح کف آن بهنور فضاي اقامت نباید از یک چهارم    ین آن براي تأم  اي یشه ) محفظه آفتابگیر است و سطح ش4

 شود کمتر باشد. می ینبرابر سطح نورگذر الزامی مابین محفظه و فضاي اقامت که از طریق محفظه تأم
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 69، صفحه  2-10-5-4، بند  4بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
متر    -12 برحسب  زیر  راهروهاي  عرض  حداقل  ساختمان  ملی  مقررات  چهارم  مبحث  تعییندر  شده    چقدر 

   است؟
aبا امکان دسترسی معلولین ،) راهرو مسیر دسترس یا خروج ساختمان 
bراهرو مسیر دسترس یا خروج ساختمان بدون امکان دسترسی معلولین ( 
c  (با بار تصرف ساختمان نفر یا   50  راهروهاي مستقیم غیرواقع در مسیر دسترس یا خروج و بدون دسترسی معلولین 

 کمتر 
1  (a = 1.40 − b = 1.10 − c = 0.9  2  (a = 1.20 − b = 1.10 − c = 1  
3  (a = 1.20 − b = 1 − c = 0.9   4  (a = 1.25 − b = 1.10 − c = 1 

 45و  44، صفحه  4-1-5-4، بند  4بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح الف گزینه 

 
   باشد؟کدام گزینه پاسخ صحیح سؤالات زیر می  -13
a ( ؟چند طبقه یا چند متر است 7و  6ساختمانی  ي ها ارتفاع ساختمان در گروه 
bو در مبحث چهارم تحت چه عنوانی دسته   8هاي گروه  ) ساختمان دارند  ارتفاع  یا چند متر  و    ي بندچند طبقه  شده 

 ضوابط آن اعلام شده است؟ 
1 ( a:  متر ارتفاع   20/12در سه طبقه و حداکثر تا 

b     :  ط مرکزي هاي داراي حیاساختمان ،12/ 20بیش از 
2 ( a:   متر ارتفاع  15/ 40در چهار طبقه و حداکثر تا 

 b   :   هاي ردیفی متوسطساختمان ،15/ 40بیش از  
3 ( a  : متر  23پنج تا هفت طبقه یا تا ارتفاع 

   b :  ساختمان بلند   ،متر 23بیش از هفت طبقه یا بیش از 
4 (a :   متر ارتفاع  9در دو طبقه و حداکثر 

 b   :   هاي داراي حیاط مرکزي  متر، ساختمان 9بیش از 
 30، صفحه  2-3-3-4، بند  4بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ج گزینه 
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   شود؟آهک زنده نیمه فعال ساختمانی در چه محدوده زمانی شکفته می  -14
 شود.دقیقه شکفته می 30) در محدوده زمانی بیشتر از  1
 افتد.یدقیقه اتفاق م  5در کمتر از  ) 2
 دقیقه 30تا  5) 3
 بستگی به دماي محیط دارد.) 4

 16، صفحه  4-2-1-3-5، بند  5بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
  باشد؟ از مشخصات زیر مربوط به ملات بنایی سبک می  یک کدام  -15 
 شود.متر استفاده میمیلی  3تا  1به ضخامت بین  هاییی ) ملاتی است که در بندکش1
 کیلوگرم بر مترمکعب باشد.  1300) ملاتی است که چگالی سخت شده خشک آن حداقل 2
 . شودمتر استفاده میمیلی 5تا   3  به ضخامت هاییی ملاتی است که در بندکش) 3
 رفته است.   زن معمولی به کارکه در آن فقط ماسه با و mm  3با ضخامت بیشتر از  هاییی ) در بندکش4 

 34، صفحه  17-2-2-5-5، بند  5بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
 زیر در ساخت بتن مجاز نیست؟ هايیمان یک از انواع ساستفاده از کدام  -16
 ) سیمان پرتلند نوع یک2     ) سیمان پرتلند نوع دو 1
 سیمان بنایی) 4     ی ) سیمان پرتلند آهک3

 7، صفحه  4-2-2-2-5، بند  5بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
هاي طبیعی    آهک طبیعی و با پوزولانسیمانی که از اسباب کردن مخلوط کلینکر سیمان پرتلند و سنگ  -17

 چه نام دارد؟  آیدی م  معین به دست  ي هابه نسبت يگداز و مصنوعی و با سرباره کوره آهن 
  ) سیمان پرتلند پوزولانی  2     ) سیمان بنایی1
 هکی آ) سیمان پرتلند 4    ي ا) سیمان پرتلند سرباره 3

 7، صفحه  4-2-2-2-5، بند  5بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح الف گزینه 
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ساختمان   -18 در  غیرمسلح  ستون  لاغري  نسبت  بنایی  حداکثر  مصالح  با  این هاي  ؟  است  چقدر    حداکثر 

 مسلح به چه میزان است؟  ي هاستون سیستم در 
    15و  10) به ترتیب  2     30و  25) به ترتیب  1
 20و  15به ترتیب  ) 4     25و  20به ترتیب  ) 3

 51، قسمت (ب) ، صفحه  5-4-3-8، بند  8بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
19-  ) آجري  جداگر  دیوارهاي  عرض  قطعات  aحداقل  و  سفالی  بلوك  با  دیوارها  این  عرض  حداقل  و   (

 اي از تراز کف مجاور (در) باید چقدر باشد؟ حداکثر ارتفاع مجاز این دیوارهاي غیر سازه bگچی (  ساخته یش پ
 ) چقدر است؟ cصورت عدم استفاده از مهار افقی مناسب (

1 (80=  a  / 100 =  b 0 مترمیلی/ ) حداکثر ارتفاعC( 3/3  برابر عرض دیوار.  30با   متر 
2 (100=  a /  80 =  b 0 مترمیلی/ ) حداکثر ارتفاعC( 5/3  برابر عرض دیوار 30با   متر . 
3 (100=  a /  150 =  b  0 مترمیلی/ ) حداکثر ارتفاعC( 4 برابر عرض دیوار 35با   متر . 
4 (220=  a /  150 =  b  0 مترمیلی/ ) حداکثر ارتفاعC( 3 برابر عرض دیوار 30با   متر . 

 54، صفحه  2و  1، موارد 1-5-3-8، بند  8بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
با تارد    -20 به ترتیب  )  برحسب کیلوگرم در مترمکعب ملات(عیار سیمان مصرفی و آهک در ساخت ملات 

 کدام است؟ 
 125و   100) 4  150و   200) 3  100و   125) 2  200و   150) 1

 37، قسمت (ب) ، صفحه  1-6-2-2-8، بند  8بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
هاي بنایی با مقطع روبرو در صورت امکان استفاده از کلاف افقی اضافی (میانی) در داخل در ساختمان   -21

   افزایش داد؟  توانی حداکثر ارتفاع مجاز طبقه را تا چند متر م  ،دیوار 
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1 (4    2 (6   
3 (5    4 (3 

 107و 106) ، صفحه 5، قسمت ( 2-4-5-8، بند  8بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
باید    یخمعنوان آرماتور برشی در بتن استفاده شود. مساحت سطح سر گلبه   یخمدر صورتی که از گل  -22

   باشد؟ یخمحداقل چند برابر سطح مقطع میله گل 
 برابر  12) 4  برابر  8) 3  برابر  20) 2  برابر  10) 1

 73، صفحه  2-11-4-9، بند  9بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح الف گزینه 

 
 است؟ مترحداقل طول وصله پوششی میلگردهاي آجدار در کشش چند میلی  يدر آرماتورگذار  -23

 متر میلی  ℓ𝑑𝑑  4 (300 1.5) 3                 متر میلی  400) 2              متر میلی  250) 1
 437، صفحه  1-2-4-21-9، بند  9بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
ساختمان   -24 م در  احداث  زلزله  خطر  با  مناطقی  در  که  آرمه  بتن  در   شوندی هاي  که  اي  آرمه  بتن  تیرهاي 

زیاد طراحی شده باید حداقل چند میلگرد و به چه قطر در پایین و بالاي مقطع در    یري پذبا شکل  يهاقاب 
   بینی شود.؟ سراسر طول تیر پیش 

 متر میلی  1/ 4میلگرد به قطر   3) حداقل  2   متر  میلی  1/ 2میلگرد به قطر   2) حداقل  1
 متر میلی  1/ 4میلگرد به قطر   2) حداقل  4   متر میلی  1/ 2میلگرد به قطر   3) حداقل  3

 361، صفحه  1-2-2-6-20-9، بند  9بر اساس کتاب مبحث جواب: 
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   است صحیح الف گزینه 

  
پانلی در   متر و این دیوارها  3/ 85طبقه که در طبقه همکف ارتفاع دیوارهاي خارجی    5در یک ساختمان    -25

   اند، اجراي حداقل چند تیرك الزامی است؟نظر گرفته شده 
 ) الزامی نیست2     ) یک تیرك 1
 ر سوم ارتفاع دیوا ارتفاع و در دو سوم یک) دو تیرك در 4   ) یک تیرك و در وسط دیوار 3

 3، صفحه  1-1-1-4-1-6-، پیوست ششم ، بند پ 2800بر اساس کتاب استاندارد جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
 در چه ترازي دیوار نما باید به دیوار پشت مهار شود؟   ، در دیوار نماي آجري مسلح خارجی -26

نما 1 لایه  در  تراز  همان  در  میلگرد  دادن  قرار  به  نیاز  این صورت  در  و  است  مسلح شده  خارجی  دیوار  که  ترازي  در   (
 باشد. نمی

 در ترازي که دیوار خارجی مسلح شده است و در همان تراز با یک عدد میلگرد در لایه نما ) 2
 تر از تراز مسلح شدن دیوار خارجی ) در یک رج پایین 3
 در یک رج بالاتر از مسلح شدن دیوار خارجی و با بست و به همراه یک عدد میلگرد در لایه نما) 4

  40و  39، صفحه  2-4-4-1-6پ،پیوست ششم ، بند  2800استاندارد بر اساس جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
عایق حرارتی را به صورت دو لایه از جنس بتن سبک دانه از انواع پرلی    ي هاها یا بلوكتوان تاوه آیا می   -27

 . باشند
 بلی  -خیر  )4   خیر  -بلی ) 3   خیر  -خیر ) 2  بلی -بلی ) 1

 5-4-18-2، بند  55بر اساس نشریه جواب: 

   است صحیح الف گزینه 

 
بهداشتی مستقل در تصرف   -28 ابعاد فضاي  قابل  حداقل  بودن آن هاي مسکونی که  افراد  دسترس  براي  ها 

 معلول الزامی نباشد چه ابعادي است؟ 
 طول  متر 50/1متر عرض و  90/0 )2    متر طول 30/1متر عرض و  10/1) 1
 طول  متر 20/1 و  عرض  متر 00/1) 4   طول  متر 40/1 و  عرض  متر 00/1) 3
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 86، صفحه  18-1-1-7-4، بند  4بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
ر نظر است دیوارهاي باربر و غیر باربر ساختمانی در مجاورت محل نصب از ارتفاع به صورت خوابیده  د  -29

تواند  آیا ارتفاع قابل ساخت در این روش می   . و سپس توسط جرثقیل بر پا و در جاي خود نصب شوندساخته  
 متر باشد؟ و آیا براي اتصال دیوارهاي باربر به سازه استفاده از جوش مجاز است؟ 12
 بلی  -خیر  )4   بلی -) بلی 3   خیر  -بلی ) 2  خیر  -) خیر 1

 49، صفحه  6-2-5-6-11و بند  1-2-5-6-11، بند  11بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
پروژه  -30 سازي  صنعتی  انبوه،در  غیر  ساختمانی  چه   هاي  شامل  حداقل  ساختمان  نماي  نقشه    کوچک 

 جزئیاتی باید باشد؟ 
 ) بازشوها و عایق حرارتی  2      ) بازشوها و عایق رطوبتی1
 بندي زیرسازي و عایق ) 4    اتصال به سازه و بازشوها ) 3

 8، صفحه  9-3-2-11، بند  11مبحث بر اساس کتاب جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
 بالن چقدر است؟  D3ساخته با  هاي نیمه پیش حداکثر ارتفاع مجاز در ساختمان  -31
 متر از تراز پایه   9و در غیر اینصورت  5/0) مشروط به اجراي کلاف افقی و قائم 1
 متر از تراز پایه   8/6متر و در غیر اینصورت  9مشروط به اجراي کلاف افقی و قائم ) 2
 متر از تراز پایه  7/ 2متر و در غیر اینصورت  10) مشروط به اجراي کلاف افقی و قائم 3
 متر از تراز پایه  10متر و در غیر اینصورت  12) مشروط به اجراي کلاف افقی و قائم 4

 52، صفحه  18-2-6-6-11، بند  11کتاب مبحث بر اساس جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
دیوارها از چه    ي هاساخته شوند؟ قالب   توانند ی حداکثر تا چه ارتفاعی م   ، در ایران  ICFبناهایی با روش    -32

   شود؟ ها چه می قالب یزير جنسی است و بعد از بتن 
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هاي داراي اهمیت کم و متوسط خطر نسبی کم و متوسط و ساختمان متر در مناطق واقع در    10) حداکثر تا ارتفاع  1
 .شودصورت عایق ماندگار جزیی از دیوار محسوب میها به ساخته شوند و قالب  توانندیم
ها بعد از ساخت برچیده  و قالب   شوندی هاي مهم ساخته مخطر و ساختمان  متر در مناطق کم   12حداکثر تا ارتفاع    )2
 . شوندیم
ساخته شوند و   توانندیهاي داراي اهمیت کم و متوسط ممتر در مناطق کم خطر و ساختمان  20اکثر تا ارتفاع  حد)  3

 .مانندیصورت عایق ماندگار باقی مها بهقالب 
 بازیافت خواهد بود.  صورت قابلها به متر در مناطق واقع در خطر نسبی کم خطر و قالب  23) حداکثر ارتفاع 4

 40، صفحه  2-3-6-11و  1-3-6-11، بند  11تاب مبحث بر اساس کجواب: 

   است صحیح الف گزینه 

 
  ؟نیستکدام گزینه صحیح  -33

 است باید یک متر بالاتر از کف طبقه باشد. ) آن قسمت از طول نردبان که بدون پله،1
 حمل بار با دست مجاز است.  ،) در هنگام استفاده از نردبان2
 ترك خورده ممنوع است. هاي یه نردبان با پا) استفاده از 3
 ) نردبان را نباید جلوي دري که باز است استقرار داد. 4

 52، صفحه  3-7-12، بند  12بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
یا    کهی درصورت   -34 در معبر مجاور کارگاه ساختمانی حصار حفاظتی موقت کارگاه و یا سرپوش حفاظتی و 
با رعایت ضوابط مربوطه ارتفاع آزاد براي ایمنی    .رو مجاور کارگاه نصب گرددو یا سواره  رویاده ست در پبدار 

 عابرین پیاده و سواره در زیر آن حداقل باید چقدر باشد؟
 رومتر از سطح سواره  5/4رو و متر از سطح پیاده  2/ 5)  1
 رو متر از سطح سواره  80/4رو و متر از سطح پیاده  20/3  )2
 رومتر از سطح سواره  3رو و متر از سطح پیاده  40/2)  3
 رومتر از سطح سواره  60/3رو و متر از سطح پیاده  3  )4

 13ه ، صفح 6-2-2-12، بند  12بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح الف گزینه 
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آن باید مشرف   ي هاآیا اتاق ترانسفورماتور برق باید الزاماً در طبقه همکف قرار گیرد؟ و آیا یکی از جبهه   -35
   به فضاي آزاد باشد؟ 

 خیر  -) خیر 4  بلی  -) بلی 3  بلی  –) خیر 2  خیر  -) بلی 1
 53، صفحه  2-3-3-5-13، بند  13بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
مدار   -36 از یک  روشنایی  نقاط  تعداد  مجاز  ایمنی حداکثر  روشنایی  مجاز   ،در  نیز حداکثر درصد جریان  و 

 چقدر باید باشد؟   )با اعمال ضریب کاهش باردهی کلید حفاظتی (کلید حفاظتی 
 70٪ -نقطه روشنایی  20) 2      50٪ -نقطه روشنایی  30) 1
 60٪ -نقطه روشنایی  20 )4    60٪ -نقطه روشنایی  25) 3

 67، صفحه  1-3-6-5-13، بند  13بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
ز درصورتی   -37 اتاق  جزئ  به   یرشیروانی که  براي   ی عنوان  و  باشد  خورشیدي  انرژي  غیرفعال  سیستم  از 

روش  از  هوا  در  موجود  آب  بخار  چگالش  از  زیر جلوگیري  گزینه  کدام  باشد.  شده  استفاده  تائید  مورد   هاي 
 صحیح است؟ 

 در تهویه این فضا الزامی بر رعایت ضوابط تعویض هواي فضاهاي خالی از انسان نیست.  )1
 بق با مقررات تعویض هواي فضاهاي خالی از انسان است.تهویه این فضا الزاماً مطا) 2
 هاي مکانیکال دارد. نیاز به تهویه با سیستم  این فضا الزاماً) 3
 ) الزاماً نیاز به تهویه طبیعی و ارتباط با هواي آزاد دارد. 4

  190، صفحه  3-2-14-14، بند  14بر اساس کتاب مبحث جواب: 

    است  صحیح  الف گزینه  

 
 باشند؟ ی برانکاردبر) را دارا م(هاي زیر الزامات آسانسورهاي با قابلیت حمل بیمار یک از گزینه کدام  -38

ابعاد کابین  1 بازشو در کابین  میلی   1200  ×  2200) حداقل  باشد و حداقل عرض  به  میلی   900متر  باشد و مجهز  متر 
 مجهز به دکمه بازماندن در بار در کابین باشد.طبقه مجدد باشد و   سیستم تراز در

ابعاد کابین  )  2 بازشو در کابین  میلی   1250  ×  2100حداقل  باشد و حداقل عرض  به  میلی   950متر  باشد و مجهز  متر 
 طبقه مجدد باشد و مجهز به دکمه بازماندن در بار در کابین باشد.  سیستم تراز در

ابعاد کابین  )  3 بازشو در کابین  لی می  1200  ×  2100حداقل  باشد و حداقل عرض  به  میلی   900متر  باشد و مجهز  متر 
 طبقه مجدد باشد و مجهز به دکمه بازماندن در بار در کابین باشد.  سیستم تراز در
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ابعاد کابین    )4 بازشو در کابین  میلی   1100  ×  2100حداقل  باشد و حداقل عرض  به  میلی   900متر  باشد و مجهز  متر 
 طبقه مجدد باشد و مجهز به دکمه بازماندن در بار در کابین باشد.  تراز درسیستم 
 11و  10، صفحه  10-1-2-15، بند  15بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
  عمق  حداقل  .متر قرار دارند  5/2در یک لابی بیمارستان که چند آسانسور در کنار هم و هر یک با عمق    -39

 راهروي ورودي روبروي آسانسورها چقدر باید باشد؟ 
 متر  2/ 5 ) 4  متر  75/3) 3  متر   1/ 75)  2          متر  4) 1

 12، صفحه  4-1-2-2-15، جدول  15بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
  حداکثر فشار در پشت شیرهاي لوازم بهداشتی در وضعیت ، آب مصرفی در ساختمان یکش در شبکه لوله -40

   بدون جریان باید چند بار باشد؟
 بار  3) 4    بار  6) 3    بار  4) 2  بار   7) 1 

 44، صفحه  5-3-3-16، بند  16بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
 )97 بهمن -نظارت -معماري(کدام یک از گزینه هاي زیر درست است؟ -41

 سانتی متر است. 150الف) حداقل فاصله کنتور گاز از کنتور برق 
 سانتی متر است. 50ب) حداقل فاصله کنتور گاز از کنتور برق 

 است.متر  2.40ج) حداکثر ارتفاع لوله جانشین کنتور تا زمین 
 د) محور شیر هیچ دستگاه گازسوزي مجاز نیست که عمود بر دیوار نصب شود.

 2-4-7-4-17و بنــد    44صــفحه    6-3-7-4-17و بند    44صفحه    9-3-7-4-17بند  ،  17مبحث  بر اساس کتاب    جواب:
 46قسمت (ج) ، صفحه 

 است. صحیح ب گزینه    

 
شـهریور   -نظـارت    -(معماري  باشد؟صحیح می  اًگاز تمامیک از شرایط زیر در مورد آزمایش نشت  کدام  -42

1401( 
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 فشار در مدت آزمایش  افت  گونهیچبدون ه -ساعت  24مدت آزمایش  -پوند بر اینچ مربع  10) فشار آزمایش 1

1ر تا افت فشا -ساعت  24مدت آزمایش  -پوند بر اینچ مربع  10 ) فشار آزمایش2
 باشد.یمربع قابل قبول مپوند بر اینچ   4

افت فشاري مشــاهده  گونهیچآزمایش ه طی مدت  -ساعت    24مدت آزمایش    -پوند بر اینچ مربع    12) فشار آزمایش حداقل  3
 نشود. 

 افت فشار در مدت آزمایش گونهیچبدون مشاهده ه -ساعت  12مدت آزمایش  -پوند بر اینچ مربع  10 ) فشار آزمایش4
 115، صفحه  7-3-3-8-17و بند  3-3-8-17بند ،  17بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح الف گزینه 

 
  cm1دو رو اندود با گچ به ضخامت    cm15به ضخامت    و  60𝐦𝐦2آیا دیوار با بلوك بتنی سبک به مساحت    -43

 هاي ورزشی از فضاهاي مجاور به لحاظ صدابندي هوابرد مناسب است؟براي دیوار جدا کننده سالن
 بلی -) درزبندي شده 9+  64+ 13) با پنجره با شیشه دو جداره (1
 بلی  -  m2 4/2با حداکثر مساحت بازشو به میزان  ) 2
 بلی -با رعایت جزئیات مناسب درزبندي ) 3
 ) خیر 4

 66، صفحه  1-3-و جدول پ 43، صفحه  3-8-2-18، جدول  18اساس کتاب مبحث بر جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
شاخص کاهش صداي مرکب جداره    .در و دیواري با مشخصات آکوستیکی زیر مطابق شکل وجود دارد  -44

  )با روش تخمینی و استفاده از نمودار (است؟  بلی چند دس 

 
1 (32    2 (34    
3 (28    4( 30 

 55و  54، با استناد به مطالب ، صفحه  18بر اساس کتاب مبحث جواب: 

 بر اساس نمودارتوضیح: 
R1− R2=60−25=35 →28 db    
60−28=32 db 
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   است صحیح الف گزینه 

 
صرفه  -45 طراحی  آن    ییجو روش  در  که  انرژي  مصرف  تأس"در  خارجی،  پوسته  و   یساتطراحی  مکانیکی 

که میزان انرژي مصرفی سالانه ساختمان از میزان محاسبه شده براي   گیردی صورت م  ياگونه  به   "الکتریکی 
 ساختمان مرجع کمتر باشد کدام است؟ 

 ) روش تجویزي 2    ) روش موانه اي (کارکردي)  1
 ) روش نیاز انرژي 4    ) روش کارایی انرژي ساختمان3

 18و  17، تعریف روش کارایی انرژي ساختمان ، صفحه  19 بر اساس کتاب مبحثجواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
قطر نامی  ي با  ها) براي لوله EC+ لوله آب گرم مصرفی در ساختمان در رده کم انرژي (  کاريیقبراي عا  -46

  باشد؟  𝐦𝐦𝟐𝟐𝐤𝐤/𝐰𝐰حداقل مقاومت حرارتی عایق باید چند   ، مترمیلی 32کمتر از 
1 (40/1  2 (6/1   3 (00/1  4 (80/0 

 91، صفحه  20-5-19، جدول  19بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
از    یک کدام  ساختمان   یسات ها و تأس صنعتی و موتورخانه  ي هادر تابلوهاي ایمنی دائم ساختمان کارگاه   -47

قرار گیرد موجب آسیب جدي و یا مرگ خواهد شد و این پیام با چه رنگی   توجهیی ، اگر مورد بها یام عناوین پ 
   در کدام زمینه رنگی باید نوشته شود؟

 نارنجی  -سیاه  -هشدار )2    آبی -سفید  -) توجه 1
 قرمز  -سفید  -خطر )4    زرد  -سیاه  -احتیاط ) 3

 52، صفحه  21، شکل شماره  20بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
به   -48 غیرعامل  پدافند  مبحث  اساس  خیابان بر  انسداد  از  اجتناب  ریزش منظور  و  انفجار  اثر  بر  ها 

 شود؟ حریم آوار بین ساختمان و خیابان مجاور حداقل چقدر در نظر گرفته می   ،هاساختمان 
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1هاي عادي به عرض  ) در خیابان 1
3

  200هاي زیستی با بیش از  مجتمعها و در مسیر دسترسی محوري  رتفاع ساختمان ا   
1  واحد مسکونی به عرض

2
   هاارتفاع ساختمان  

1ها و عرض  هاي عادي به عرض و ارتفاع ساختمان ) در خیابان 2
2

هاي با جمعیت  شریانی محله   هاي خیابان ها در  ساختمان  
  نفر 5000بیش از 

1ها به عرض  ) در کلیه خیابان3
3
    هاارتفاع ساختمان   

خ 4 در  عادي  یابان )  1عرض  به  هاي 
2

ساختمان ا    ساختمان رتفاع  ارتفاع  برابر  عرض  و  مسیرها  در  محوري   ها  دسترسی 
 واحد مسکونی  100هاي زیستی با بیش از مجتمع 

 21، صفحه  5-4-2-2-21و  بند  18، صفحه  3-1-2-2-21، بند  21بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح الف گزینه 

 
 بارهاي ناشی از انفجار گام مثبت چیست؟  در  -49

 ماند.انجامد و باقی می ) در این گام به افزایش فشار محیط می 1
 یابد.ی م محیطی کاهش در این گام فشار محیط به فشار مبناي انفجار افزایش یافته و با گذشت زمان به فشار )2
 شود.می  آن گام مثبت گفته شود که بهکاهش فشار به مکش تبدیل می ،) با عبور موج انفجار3
 شود.) به مکش موج انفجار گام مثبت گفته می 4(

 33، صفحه 1-3-3-21، بند  21بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح ب گزینه 

 
پله   -50 و  آسانسورها  ادواري  زمان  يها بازرسی  در چه  و  توسط چه کسی  و در برقی  گیرد  انجام  باید  هایی 

 چه اقدامی باید صورت گیرد؟  ،صورت مغایرت آن با اصول ایمنی و مباحث مقررات ملی ساختمان
دستگاه باید تا رفع   ،استان باید حداقل سالانه یکبار بازرسی کند و در صورت مغایرت  یمهندس) نماینده سازمان نظام 1

 خرابی خاموش شود.
دستگاه باید تا رفع آن نیم    ) مسئول نگهداري ساختمان باید حداقل دو بار در سال بازرسی کند و در صورت مغایرت،2

 . وقت کار کند
دستگاه باید در زمان یک  ،  خود دو بار در سال بازرسی کند و در صورت مغایرت) مالک باید توسط تعمیرکار مورد وثوق  3

 هفته تعویض و تعمیر شود. 
دستگاه باید تا رفع آن مغایرت خاموش    ،) بازرس ساختمان باید حداقل سالانه یکبار بازرسی کند و در صورت مغایرت4

 شود.
 78، صفحه  4-10-22بند  و 77، صفحه  3-10-22، بند  22بر اساس کتاب مبحث جواب: 
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   است صحیح د گزینه 

 
افزایش   -51 دارد؟  مقاطع  انقباض  در  سهمی  جوش  نوار  مجاور  پایه  فلز  آیا  فولادي  مقاطع  جوشکاري   در 

   سرعت جوشکاري چطور؟
 دهد.ی افزایش سرعت انقباض ناشی از جوشکاري را افزایش م -) خیر1
 خیر  – بلی) 2
 دهد. یانقباض ناشی از جوشکاري را کاهش م افزایش سرعت  -) بلی3
 دهد.ی م افزایش سرعت انقباض ناشی از جوشکاري را کاهش -) خیر4

 160بر اساس کتاب راهنماي جوش و اتصالات جوشی ، بند تاثیر سرعت جوشگاري ، صفحه جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
  هاي شیاري است؟ جوش جناغی گرد چطور؟از انواع جوش  ياآیا جوش لاله  -52

 خیر  -) خیر 4  بلی -) بلی 3  خیر  -) بلی 2  بلی -) خیر 1
 29، صفحه 23-1، بند جوش شیاري و شکل راهنماي جوش و اتصالات جوشی بر اساس جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
کدام   -53 اختیارات  و  وظایف  از  استان  سازمان  عمومی  مجمع  به  آن  ارائه  و  سازمان  ترازنامه  از یک  تائید 

   مراجع زیر است؟
 ) صرفاً رئیس سازمان استان 2    ) رئیس شوراي مرکزي 1
 مدیره سازمان استان  یأت ) ه4    ) بازرس یا بازرسان3

 21، صفحه 13، مورد 15مهندسی ، ماده بر اساس کتاب قانون نظامجواب: 

   است صحیح د گزینه 

 
حضور در مجمع عمومی سازمان استان دعوت به تشکیل جلسات مجمع عمومی باید حداقل چند  براي    -54

 صورت گیرد؟ یرالانتشار کث ي هاروز قبل از تشکیل جلسه و در چند نوبت آگهی در روزنامه
 روز قبل 20یکدیگر و روز از   15) در دو نوبت جداگانه به فاصله 1
 دو نوبت آگهی -روز  20) 2
 دو نوبت آگهی -روز  30) 3
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 آگهی نوبت سه –روز  20) 4
 )180، صفحه  54ماده ( اصلاحیه  71، صفحه  54ماده بر اساس کتاب قانون نظام مهندسی ، جواب: 

   است صحیح ج گزینه 

 
   نیست؟کدام عبارت در خصوص مصالح مورد استفاده در ساختمان هاي بنایی صحیح   -55

 درصد باشد.  15) درصد جذب آب براي آجرهاي در مجاور آب مانند آجرنما، باید کمتر از  1
 مگاپاسکال باشد.  5) مقاومت فشاري آجر در اعضاي سازه اي باید حداقل  2
 مگاپاسکال باشد. 15بنایی باربر نباید کمتر از ) مقاومت فشاري سنگ در عضو 3
 میلی متر است. 20) عرض تکیه گاه بلوك توخالی سقفی بر روي تیرچه حداقل 4

 32) ، صفحه 7، قسمت (ت) مورد ( 1-4-2-2-8، بند  8بر اساس کتاب مبحث جواب: 

   است صحیح الف گزینه 

 
از هر سو یکسان باشد و به نحوي طراحی شده باشند که آب باران بدون مانع از   ها یروانی اگر شیب ش   -56

بریزد بام  لبه  در  واقع  گاتر  به  ترسکدام   . اطراف  از  است؟    هايیم یک  در  (پلان شیروانی صحیح  بام  لبه  تراز 
 ). تمامی اضلاع یکسان است 

 
  

1 (A    2 (B    
3 (C    4 (D 

 جزئیات ساختمانیبر اساس عناصر و جواب: 
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   است صحیح ج گزینه 

 
   کنترل کدام معیار مربوط به حالت حدي مقاومت است؟ -57

 ها شکل ) تغییر 4  ) لغزش اتصالات3    ) ارتعاش2  ) خستگی 1
 25 صفحه 2-2-2-1-10 بند،  10بر اساس کتاب مبحث جواب: 

 است. صحیح الف گزینه    

 
   متر مقرر گردیده است؟مختلط چند میلی   يهاحداقل ضخامت دال بتنی در سقف  -58

 متر میلی  120) 4  متر میلی  100) 3   متر میلی  90 )2   متر میلی  80) 1
 154 صفحه ب-1-3-8-2-10 بند،  10بر اساس کتاب مبحث جواب: 

 است. صحیح الف گزینه    

 باشد؟ یک از عبارات زیر صحیح می کدام  -59
 باشد.می 24×30برابر   24M) ابعاد سوراخ لوبیایی کوتاه براي پیچ 1
 .هاي معمولی فقط در اتصالات اتکایی مجاز است) استفاده از پیچ2
 . هاي پرمقاومت فقط در اتصالات اتکایی مجاز است) استفاده از پیچ3
 متر است.میلی  24برابر   24M) قطر سوراخ استاندارد براي پیچ 4

 206 صفحه الف-1-3-9-2-10 و بند 209 صفحه 6-9-2-10 جدول،  10بر اساس کتاب مبحث جواب: 

 است. صحیح ب گزینه    

 
   ؟نیستهاي زیر صحیح یک از گزینه کدام  -60
 .گیرند لازم نیست رنگ شوند) کارهاي فولادي که در تماس با بتن باید قرار 1
 .) قطعات فولادي باید در محیطی دور از رطوبت انبار گردند 2
 .تمیزکاري با پاشش مواد ساینده بهترین روش است ،) براي از بین بردن اکسیدهاي حاصل از نورد3
 .استفاده نیستندنباید اصلاح و مرمت گردند و قابل  اندیده قطعات فولادي که در کارگاه به هر علتی آسیب د )4

 ،1 جزء ، 7-4-10 و بند 491 صفحه ،14-4-10 و جدول  490  صفحه  ،6-4-10  بند،    10بر اساس کتاب مبحث  جواب:  
 492 صفحه ،2-7-4-10 و بند 492 صفحه

 است. صحیح د گزینه    
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